



## **Moderné vzdelávanie žiakov ZŠ Ľubotice na ceste za európskou integráciou**

Projekt pod týmto názvom implementuje v súčasnosti už takmer rok, v časovom rozpätí 18 mesiacov od 1. marca 2009 až do augusta 2010, prostredníctvom štyroch aktivít nadväzujúcich na konkrétne špecifické ciele projektu, realizačný tím Základnej školy na Strážnickej ulici v Ľuboticiach pod vedením projektového manažéra, riaditeľa ZŠ Mgr. Ivana Kostelníka.

Škola získala nenávratný finančný príspevok po podaní projektového zámeru v rámci výzvy vyhlásenej Agentúrou MŠ SR pre štrukturálne fondy s cieľom premeniť tradičnú vidiecku školu na modernú. Táto snaha odráža ambície mladistvého manažmentu školy a súčasne korešponduje s oblasťou Reformy systému vzdelávania a odbornej prípravy.

**Nenávratný finančný príspevok na realizáciu tohto projektu bol poskytnutý zo zdrojov Európskeho sociálneho fondu a zdrojov štátneho rozpočtu. Realizáciu projektu okrem týchto zdrojov zabezpečuje aj obec Ľubotice, ktorá prispieva k finančnému zabezpečeniu realizácie jednotlivých aktivít 5%-ným spolufinancovaním.**

Tím učiteľov, ktorý sa podieľa na implementácii projektu, sa usiluje dosiahnuť hlavný cieľ - čo najefektívnejšie prispôbiť vzdelávanie potrebám vedomostnej spoločnosti inováciou obsahu učiva časovo tematických plánov, inováciou učebných metód a foriem, ako aj inováciou didaktických pomôcok, a samozrejme, aplikovať to do edukačného procesu.

Úzko s dosiahnutím hlavného cieľa súvisí aj napĺňanie špecifických cieľov. Realizáciou jednotlivých aktivít sa zabezpečí:

- 1.) zatraktívnenie školy, čo v praxi znamená realizáciu moderného vyučovacieho procesu prostredníctvom moderných vyučovacích foriem a metód v súlade s najmodernejšími trendmi vo výučbe,
- 2.) skvalitnenie výstupov vzdelávania aplikáciou inovovaného obsahu učiva v časovo tematických plánoch do výučby
- 3.) zefektívnenie vyučovacieho procesu nadobudnutím sociálno-psychologických kompetencií
- 4.) efektívne profilovanie školy aj samotných žiakov so zreteľom na regionálny trh práce a príslušný región
- 5.) vzdelaných pedagógov s dostatočnými kľúčovými kompetenciami pracujúcimi s inovovanými učebnými materiálmi a modernizovanou

**Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť.**

**Projekt Moderné vzdelávanie žiakov ZŠ Ľubotice na ceste za európskou integráciou je spolufinancovaný zo zdrojov ES, Kód ITMS Projektu: 26110130044**

**Druh projektu: dopytovo - orientovaný**



didaktickou technikou a pomôckami, a s veľmi dôležitými, výcvikom nadobudnutými, sociálno - psychologickými zručnosťami. Môžeme s radosťou konštatovať, že časť realizácie už má škola úspešne za sebou. Týka sa to už implementovanej 1. a 2. aktivity. V nasledujúcej časti Vám ponúkame prehľad už úspešne implementovaných aktivít, ale aj tých, ktoré sa práve implementujú a alebo nás ich implementácia ešte len čaká.

### **Aktivita 1: Obsahové a formálne spracovanie rozvojového programu školy (marec - jún 2009)**

Túto aktivitu realizačný tím a po odbornej stránke koordinátor 1. aktivity v spolupráci s internými a prizvanými expertmi zavŕšili v súlade s časovým harmonogramom, teda v júni 2009. V rámci nej sa okrem iného uskutočnilo 1. odborné stretnutie a konzultácie pedagogických zamestnancov školy s odborníkmi na jednotlivé oblasti, ktorí posúdili, prípadne doplnili relevantné údaje. Ich úlohou bolo odbornými pripomienkami a postrehmi prispieť k vypracovaniu fundovaného materiálu - strategického dokumentu školy s názvom "Rozvojový program školy". Z hľadiska rozvoja regiónu a koordinovanej spolupráce miestnej samosprávy so školou bolo veľmi dôležité, že sa stretnutia sa okrem iných zúčastnil aj starosta obce MVDr. Krajčí a člen obecného zastupiteľstva MUDr. Daňo, obaja sa aj naďalej priebežne zaujímajú o priebeh implementácie projektu.

**Výstup aktivity:** dokument „Rozvojový program školy“ obsahovo a formálne spracovaný do tlačenej aj elektronickej podoby

**Zodpovedná osoba:** Mgr. Ivan Kostelník - riaditeľ, zodpovedný za zachovanie kvality výstupu aktivity z hľadiska jej odbornosti

### **Aktivita 2: Školenie v oblasti najmodernejších a najvyužívanejších metód a foriem vo výučbe (júl - august 2009).**

Začiatkom júla sa pedagogickí zamestnanci v procese implementácie 2. aktivity stali frekventantmi trojdňového vzdelávania zameraného na získanie ďalších zručností v oblasti používania najmodernejších metód vo výučbe, a to v rámci neformálneho - celoživotného - vzdelávania. Táto aktivita pružne reaguje na konštatáciu z OPV, kde je na strane str. 33 uvedené, citujeme: „na 2. stupni sa menej využívajú progresívne metódy a formy vyučovania, prevláda využívanie klasických foriem vyučovania bez názornosti a bez rozvoja tvorivosti a zvyšovania kompetencií žiakov. Zároveň pretrvávajú zastaranosť učebných pomôcok a didaktickej techniky“.

**Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť.**

**Projekt Moderné vzdelávanie žiakov ZŠ Ľubotice na ceste za európskou integráciou je spolufinancovaný zo zdrojov ES, Kód ITMS Projektu: 26110130044**

**Druh projektu: dopytovo - orientovaný**



**Výstup aktivity:** metodický materiál s vysokým multiplikačným efektom, slúžiaci aj ako best practice pre iné školy v tlačenej a elektronickej podobe. Jeho obsahovú – odbornú stránku zabezpečí metodik, tlač a distribúciu zabezpečí osoba zodpovedná za vykonanie aktivity – riaditeľ školy. Výsledkom sú efektívne inovácie vo vyučovacom procese.

**Zodpovedná osoba:** Mgr. Ivan Kostelník - riaditeľ, zodpovedný za zachovanie kvality výstupu aktivity z hľadiska jej odbornosti

**Aktivita 3: Inovácia časovo-tematických plánov, inovácia a aktualizácia obsahu učiva, modernizácia didaktických prostriedkov (september 2009 - máj 2010)**

Aktivita je v procese premeny tradičnej školy na modernú dôležitá najmä z hľadiska obsahovej premeny školy, ktorá sa neudeje nielen bez inovácií metód, foriem ale najmä bez inovácií obsahu vo výchovno-vzdelávacom procese. Účelom je zatriktívnenie školy, skvalitnenie a zefektívnenie výchovno-vzdelávacieho procesu. Inovácie na základe už zadefinovanej profilácie školy prebiehajú na 1. stupni ZŠ v predmetoch slovenský jazyk, prírodoveda, telesná výchova a matematika a na 2. stupni ZŠ v predmetoch anglický jazyk, zemepis, telesná výchova, matematika.

Súčasťou tejto aktivity je vypracovanie - inovácia časovo-tematických plánov v predmetoch prírodoveda, telesná výchova, matematika na 1. stupni a v predmetoch anglický jazyk, zemepis, telesná výchova na 2. stupni.

V súvislosti s tým prebieha aj nákup učebných pomôcok, didaktických hračiek nástenných tabúl, zdravotných a ekologických pomôcok, atď, všetko, samozrejme v súlade so zákonom o VO.

V súčasnosti škola požiadala SO/ROo predĺženie časovej realizácie tejto aktivity do augusta 2010.

**Výstup aktivity:** Výstupom tejto aktivity budú doplnené učebné tematické plány v jednotlivých predmetoch. Možnosť transferu výstupu tejto aktivity spočíva v ďalšom flexibilnom aktualizovaní učebných tematických plánov

**Zodpovedná osoba:** PaedDr. Semaníková, Mgr. Rubisová



#### **Aktivita 4: Sociálno- psychologický výcvik (SPV) pre pedagógov s cieľom získania sociálnych zručností (jún 2010 - august 2010)**

Realizačný tím ešte nezačal implementáciou tejto poslednej aktivity, a to z dôvodu plnenia časového harmonogramu.

Projekt je prostredníctvom realizačného tímu pozostávajúceho prevažne s fundovaných odborníkov na jednotlivé oblasti, najmä zamestnancov školy, dostatočne odborne, manažérske a inštitucionálne zabezpečený. Časom trvania jednotlivých aktivít, ľudskými zdrojmi ani finančnými zdrojmi nie je realizácia aktivít poddimenzovaná, a to je, z psychologického a manažérskeho hľadiska, ako aj z hľadiska efektívnosti zárukou úspešnej realizácie.

Dovolíme si opakovať myšlienku z predchádzajúcej informácie o implementácii projektu, a to že vďaka výsledkom a výstupom projektu sa **ZŠ Lubotice stane modernou školou vybavenou fundovaným personálom absorbujúcim súčasné moderné a inovatívne trendy vo vzdelávaní a implementujúcim do výučby najmodernejšiu didaktickú techniku.**

Veríme, že o implementáciu projektu aj prostredníctvom tejto informácie prejavíte záujem. V prípade Vášho záujmu získať viac informácií navštívte našu web stránku [zslubotice.edupage.org](http://zslubotice.edupage.org) , alebo kontaktujte projektového manažéra Mgr. Ivana Kostelníka na kontaktnom čísle 051/7764285

Mgr. Juraj Štoffa, manažér publicity